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Rüsselsheim, den 13.11.2018 
 
 
 
 

NIEDERSCHRIFT 

 
der öffentlichen Ausschusssitzung des Kultur-, Schul- und Sportausschusses 

 
vom Mittwoch, den 31.10.2018 um 18:00 Uhr 

 
 

 „A“ 
 

TOP 1 Genehmigung der letzten Niederschrift 
 
Die Niederschrift der Sitzung am 19.09.2018 wird einstimmig angenommen. 
 
 

TOP 2 Kooperationsprojekt mit der Johannes-Gutenberg-Universität Mainz 

zur Erstellung eines "Kunst- und Denkmalkatasters" - Präsentation der 

Zwischenergebnisse 

Referenten: Prof. Michael Simon und Studierende des Master-

Studienganges Kulturanthropologie/Volkskunde 
 

TOP 3 Kunst im öffentlichen Raum 

Bezug: Antrag Nr. 4 der SPD-Fraktion vom 29.09.2016; S-Vorlage DS 

Nr. 173/16-21 aus der Sitzung vom 27.04.2017,  

S-Vorlage DS Nr. 290/16-21 aus der Sitzung vom 22.02.2018 

DS-Nr. 429/16-21 
 

Die Tagesordnungspunkte 1 und 2 werden wegen dem inhaltlichen Zusammenhang 
gemeinsam behandelt. 
 
Herr Bürgermeister Grieser führt kurz in die Vorlage ein. 
 
Herr Prof. Michael Simon und 2 Studierende (Marie Scheffler, Aaron Hock) des Master-
Studienganges Kulturanthropologie/Volkskunde an der Johannes-Gutenberg-Universität 
Mainz berichten über das Projekt „Kunst- und Kulturkataster“ (s. Anlage). 
 
Sam Khayari stellt das Projekt „ARTMAP RaM“ vor (s. Anlage). 
 
Der Kultur-, Schul- und Sportausschuss nimmt die Vorlage zur Kenntnis. 
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TOP 4 Verschmelzung des Verbandes der interkulturellen Vereine in 

Rüsselsheim (ViV) und des Stadtverbandes der kulturellen Vereine 

e.V. Rüsselsheim (SKV) 

DS-Nr. 430/16-21 
 

Herr Bürgermeister Grieser erläutert, dass die Vorlage lediglich dazu dient, die 
notwendigen formalen und rechtlichen Voraussetzungen für die Fusion der beiden 
Verbände zu schaffen. 
 
Sabine Schaplowski (Stadtverband der kulturellen Vereine e.V. Rüsselsheim – SKV) und 
Frau Athina Theodoridou (Verband der interkulturellen Vereine in Rüsselsheim e.V. – VIV) 
berichten über die Beweggründe zu der geplanten Fusion und stellen die nächsten 
Schritte vor. 
 
Die Fragen der Ausschussmitglieder werden beantwortet. 
 
Der Kultur-, Schul- und Sportausschuss nimmt die Vorlage zur Kenntnis und beschließt 
einstimmig, dem Beschlussvorschlag zu folgen. 
 

 

TOP 5 Programmplanung Stadt- und Industriemuseum :  

Mitmachausstellung „Bunte Welt der Seifenblasen“ im 

August/September 2019  

Bericht des Magistrats zur Kenntnisnahme 

DS-Nr. 431/16-21 
 

Herr Bürgermeister Grieser führt in die Vorlage ein. 
 
Der Kultur-, Schul- und Sportausschuss nimmt den Bericht zur Kenntnis. 
 

 

TOP 6 Anfragen und Mitteilungen 
 

 Herr Stadtv. Biedert dankt Herrn Reiling ausdrücklich für die gute Begleitung des 
Projektes „Kunst- und Kulturkataster“. 
 

 Herr Stadtv. Biedert fragt nach, warum in diesem Jahr in der Kita Bensheimer 
Straße kein Nikolaus- und kein Weihnachtsfest stattfindet. 
Herr Bürgermeister Grieser berichtet, dass die städtischen Kindertagesstätten den 
Auftrag haben, das interkulturelle Zusammenleben in dieser Stadt abzubilden. Es 
gibt hier keinerlei Richtlinien, wie dieser Auftrag umgesetzt werden soll. 
Er schlägt vor, dass im nächsten Jahr eine interfraktionelle Arbeitsgruppe gebildet 
wird, die gemeinsam mit Elternvertretungen und Kita-Leitungen Vorschläge zum 
Umgang mit Interkulturalität in den städtischen Kindertagesstätten erarbeitet. 
Herr biedert regt an, dass die Stadtverordneten abschließend einen 
entsprechenden Beschluss zu den Ergebnissen und Empfehlungen der 
Arbeitsgruppe fassen. 
 

 Herr Bürgermeister Grieser berichtet, dass am Sonntag, 4.11.2018 um 11 Uhr im 
Theater die Verdienstplakette der Stadt Rüsselsheim am Main für kulturelle 
Leistungen in Bronze verliehen wird. Er lädt alle Ausschussmitglieder zu der 
Veranstaltung ein. 
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